
成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 27.5 28.0 29.0

実績値 27.5 30.0

達成率 100.0% 107.1%

活動指標
後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 219 242 248

実績値 219 212

達成率 100.0% 87.6%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

【取組方針①】区民活動支援講座のターゲットや目的を明確にし、テーマや開催日程を工夫をし
て、参加者の増加と講座の充実を図る。
【取組方針②】令和3年度よりオンライン開催を導入しており、現在、12地区中3地区で取り組んで
いる。令和5年度は、新たに3地区での導入を検討しており、最終的には全地区での導入を目指
す。
【取組方針③】既存の取組みは継続しつつも、町会活動のデジタル化を推進するため、他の自治
体の事例を参考にし、新たな支援策の導入を検討していく。

７.　施策関連課
区民活動推進課 東部区民事務所

西部区民事務所

８．施策の指標達成状況

令和4年度
達成状況

A：達成

令和4年度
達成状況

B：相当程度
達成

「さまざまな地域活動団体やNPO、企業、大
学、行政等の連携によるまちづくりが進ん
でいる」について、肯定的な回答をする区
民の割合（％）

区とNPO等との協働事業の
実施数（件）

令和４年度（令和５年度実施）　施策評価表
１　施策№ 1-1-1
２.　地域づくりの方向 あらゆる主体が参画しながらまちづくりを実現していくまち

３.　政策 地域力の向上に向けた参画と協働の推進

６.　評価責任者 区民部長

４　施策 地域における区民参画・協働の推進

５.　目指すべきまちの姿
公民による協働や地域団体の相互連携が進み、地域課題の解決に向けて共に協力しあうまち

時代や社会環境の変化に対応し、活発な地域活動が展開されるとともに、多様な人々・団体が地域の担い手として積極的に活動しているまち

成果指標の令和4年度達成率は、後期基本計画策定時より7ポイントの上昇となった。区が行う様々な施策を通して、
多様な主体と区との協働について区民の評価が高まっていることがうかがえる。一方、活動指標である区とＮPO等との
協働事業実施数については、12ポイントの達成率の減少となった。主な協働終了の理由は、協働の相手方からの申し
出、事業形態の変更、単年度事業のため終了などであった。一層の区民参画・協働の推進が必要である。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

コロナ禍等、今後対面開催が難しいケース
を想定し、開催方法の選択肢の一つとして
オンライン開催を推進した。

町会活動の重要な伝達手段となっている掲
示板助成を行った。また、町会活動のデジ
タル化を目的として町会セミナーを開催し
た。

区民活動団体の組織力向上を目的とする
講座や地域団体等の相互ネットワークの
構築に資するイベント等を開催した。

（1）取組方針
地域団体等との協働及び相互連携の推進 区政連絡会の充実 町会活動の活性化の推進

区民活動の活性化及び地域課題の解決能
力の向上。

区政連絡会は町会への情報提供、区政へ
の理解や協力を求める場であるとともに、
意見交換の場としての重要な役割を果たし
ている。

町会・自治会が行う加入促進事業や広報活
動等の支援を通して、町会活動の充実・強
化を図る。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

区民活動支援講座（全6講座）では、平均し
て定員の約4割の参加があった。また、実
施後のアンケートでは、講座によって満足
度にバラつきがあることが分かった。
社会貢献活動見本市（交流イベント）では、
4年ぶりの対面開催で団体間交流の機会
に、地域団体、ＣＳＲ企業、大学等参加者
から好評を得ることができた。

町会長は高齢者が多く、デジタル化推進に
ついて積極的でない方もいる中で、丁寧に
対応することで、「思ったより簡単だった」、
「楽しい」といった感想をいただき、苦手意
識が高かったデジタル化へのハードルを下
げることが出来た。

町会セミナーには、42の町会からの参加が
あり、他市の町会長の登壇もあったことか
ら、参加者からは「都内の町会同士で情報
交換の機会が持てたことがよかった」、「自
分たちの町会もデジタル化を推進していき
たい」等という感想をいただいた。



予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

0 611 748

0 611 748

93.6% 87.6%

事業区分 89.0% 104.0%

事業区分

事業区分

事業区分
0 611 748
0 611 748

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

8,639 8,619 8,639
8,639 8,619 8,639
98.8% 102.2%

事業区分 50.0% 100.0%
4,104 4,152 4,302
4,104 4,152 4,302
98.8% 102.2%

事業区分 50.0% 100.0%
3,447 3,452 3,458
3,447 3,452 3,458
98.8% 102.2%

事業区分 50.0% 100.0%

事業区分
16,190 16,223 16,399
16,190 16,223 16,399

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

9,467 9,816 11,733
4,467 4,816 6,733
91.2% 97.6%

事業区分 72.0% 72.0%
648 648 648
648 648 648
91.2% 97.6%

事業区分 76.5% 94.1%
29,640 30,496 30,498
29,640 30,496 30,498
66.0% 82.1%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分
39,755 40,960 42,879

34,755 35,960 37,879

55,945 57,794 60,026

50,945 52,794 55,026

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

区民活動
推進課

区民活動
推進課

決　　算
項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

協働推進プロジェクト事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

区民活動
推進課

区民活動
推進課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

西部区民
事務所

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

町会連合会への補助

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）区政連絡会運営事業

決　　算
項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

区政連絡会運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

東部区民
事務所

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

区民活動
推進課

うち一般財源（千円）

区政推進活動事業

計画事業

事業費合計（千円）

決　　算
項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

町会活動活性化支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

区政連絡会運営事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 27.8 28.0 29.0

実績値 27.8 26.4

達成率 100.0% 94.3%

活動指標
後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 21,500 18,000 19,000

実績値 20,111 18,531

達成率 93.5% 103.0%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

【取組方針①】
・コロナ禍以前の運営に戻しながら、各地域区民ひろばおよび運営協議会やNPOの円滑な運営を目指す。また、施設
の更新や近隣公園との連携など、総合的な区民ひろばのあり方について検討していく。
【取組方針②】
・区民集会室の利用料金の支払いについては、現在は窓口での支払のみとなっているため、今後はキャッシュレス化
の導入を図るなど、利便性の向上を目指して、よりよい施設運営を行っていく。
・地域活動交流センター運営協議会と協働して、登録団体の交流会を計画・実施する。運営協議会との共催イベントの
実施やセンターニュースの発行を行い、区民への地域活動の紹介及び団体の活動を支援する。交流センターの登録
団体にアンケートを実施、団体のニーズを把握して、センターの運営に反映していく。

７.　施策関連課
区民活動推進課 地域区民ひろば課

８．施策の指標達成状況

令和4年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和4年度
達成状況

A：達成

「地域活動のための施設やスペースがあ
り、子どもから高齢者までの多様な世代が
交流している」について肯定的な回答をす
る区民の割合（％）

地域区民ひろばにおける事
業実施回数（回）

令和４年度（令和５年度実施）　施策評価表
１　施策№ 1-1-2
２.　地域づくりの方向 あらゆる主体が参画しながらまちづくりを実現していくまち

３.　政策 地域力の向上に向けた参画と協働の推進

６.　評価責任者 区民部長

４　施策 地域における活動・交流拠点の充実

５.　目指すべきまちの姿
地域区民ひろばや地域活動交流センターなど地域活動の拠点において、様々な地域団体の活動や

団体間の連携及び交流が活発に展開されるまち

成果指標は、実績値、達成率ともに減少した。その要因の一つとして、長引く新型コロナの影響で、対面での交流に慎重とならざるを得なかっ
た区民の行動や意識が数値として表れたものと考えられる。より一層利用者が安心して使える施設運営が必要である。
区民ひろば事業については、コロナ禍により、計画策定時よりも事業実施が困難な状況が続いていたが、令和４年度に一定数の事業実施を
達成した。令和５年度以降はコロナ前に事業実施体制を戻しながら、目標値達成に向け、事業実施を検討していく。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

区民集会室の管理・運営を実施（※管理運
営業務についてはシルバー人材センター等
へ委託）
地域活動交流センターの管理運営（プロ
ポーザル選定したＮPO法人に業務委託）及
び交流センター運営協議会との連携

・地域区民ひろばの推進事業、ひ
ろばを活用してのSDGs事業の実
施
・自主運営化の支援

（1）取組方針
SDGsの拠点としての地域区民ひろばの発展 地域活動拠点の充実

地域コミュニティの活動拠点として
の機能の強化・充実

地域活動、文化活動等の拠点を充実させる
ことにより、地域団体の活動と交流を支援
する。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・コロナ禍以前の水準まではいかな
かったが、コロナ禍において、制限され
ていた事業の実施回数やサークルの
登録数が増加傾向にある。
・南大塚および駒込の２地区で自主運
営の本格実施

・区民集会室の利用者からは、「集会室を
利用することでグループの活動がより活発
になった」「日々の生活の質が向上した」と
の声をいただいている。
・地域活動交流センターの交流をきっかけ
に地域活動団体のコラボイベントに発展し、
実施団体から良かったとの声をいただい
た。一方で、小規模の団体を中心に団体間
交流の機会を求める声も多く聞かれる。



予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度
211,394 283,171 297,326

198,772 207,391 234,532

65.1% 84.6%

事業区分 157.4% 109.3%

400,414 403,160 410,651

356,397 358,165 365,642

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 166.7%

18,330 392,755 1,047,724

18,330 392,755 1,047,724

― 100.0%

事業区分 ― 95.0%

事業区分
630,138 1,079,086 1,755,701
573,499 958,311 1,647,898

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

5,524 4,923 5,257
5,512 4,910 5,239
113.1% 135.7%

事業区分 0.0% 160.0%
99,552 107,499 103,183
83,068 99,369 94,291
99.3% 88.0%

事業区分 73.5% 83.6%
8,358 8,863 10,098
5,864 5,683 7,602
99.3% 94.3%

事業区分 90.5% 96.8%

事業区分
113,434 121,285 118,538
94,444 109,962 107,132
743,572 1,200,371 1,874,239

667,943 1,068,273 1,755,030

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

地域区民
ひろば課

区民活動
推進課

決　　算
項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域区民ひろば自主運営推進事業

計画事業

地域区民ひろばの改築・改修事業

地域区民ひろばの推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

地域区民
ひろば課

地域区民
ひろば課

区民活動
推進課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）ふるさと千川館管理運営事業

計画事業

決　　算
項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

地域活動交流センター管理運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

区民活動
推進課

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

区民集会室管理運営事業

計画事業

成果指標達成率（％）


